

高举新时代改革开放旗帜 以更坚定的信心 更有力的措施把改革开放不断推向深入

我市召开 基层党建观摩推进会

本报讯(记者 陆敬雅)7月3日—4日,我市召开基层党建观摩推进会,市委常委、组织部部长张民参加活动。观摩组一行分别来到瓦窑镇法庭、合沟镇青石桥村、草桥墩堆头村、窑湾镇腰庄村等17个镇(街道)151个基层党建观摩点,实地查看基层党组织建设及工作开展情况。

近年来,我市始终把加强基层党组织建设作为重中之重,下决心把基层党组织打造成坚强的战斗堡垒。按照“突出重点补短板,典型带动促提升”的工作思路,着力打基础、树特色,打造出了一支素质过硬的村支部书记队伍,培育出了一批优秀的农村党员,基层党组织的凝聚力、战斗力也进一步增强。

通过实地调研,张民对新沂基层党建工作的成绩表示肯定,认为各镇高度重视,创新意识强,工作措施扎实有效,村级为民服务更优,整体效果显著。会议要求,下一步各镇(街道)要保质保量做好村支部建设,整顿软弱涣散党支部,打造党建示范点,完善项目清单,做好基层民主管理,在加强党建引领乡村振兴等方面作进一步探索,切实把党建优势转化为发展优势,把党建活力转化为发展动力。

会上,各镇(街道)就软弱后进村整顿、村级“回头看”、村部建设等基层党建重点工作进行了汇报。

瓦窑镇 加快产权制度改革 助力乡村振兴



本报讯 随着中央提出农村产权制度改革在全国吹响,瓦窑镇按照上级部署,率先开展了农村产权制度改革工作的动员令。

科学部署,策划宣传。2018年5月,瓦窑镇召开全镇三级干部大会,安排部署农村产权制度改革工作,成立领导小组,研究制订了《瓦窑镇农村产权制度改革工作实施方案》,明确农村中心具体负责产权改革工作。做到两个到位:一是人员培训到位,二是宣传发动到位。

清产核资,公开透明。按照上级部署,此次农村集体资产清查时点为2017年12月31日,全镇12个村自6月2日“三资”清查全面展开,按序时进度以“三资”系统为依据,采取

物对账、以账对物、账账结合等方式,对资金、资产、资源逐笔逐项清查登记。截至去年9月,全镇12个村清查结束,其中:资产总计6210.35万元,负债总额3101.91万元,集体积累总额3108.44万元;资源性资产清查汇总,全镇集体土地面积92514.23亩,其中:农用地66900.50亩,建设用地25613.73亩。

成员界定,股权量化。镇、村统一制定成员界定办法。2018年9月,全镇12个村全面转入成员登记阶段。截至2018年11月,全面完成成员界定工作,共登记成员9061户,42276人。镇级选定瓦窑、马庄两村作股权量化试点点全面推开。通过努力,12个村均成立了村级股份经济合作社,组织召开了第一次成员大会。共量化股权127054.84个,其中:个人股37372.14个、农股股49920.6个、土地股39657.1个,其它股116个。

股份合作,分享红利。村级股份经济合作社成立后,以成员身份界定为依据,保障经营性资产分红,规范集体经济运营模式,鼓励村级集体招商引资,增加集体经济收入来源,促进村民就地就业,实现股权量化真正让利于民。如:马庄村2018年利用股权量化分红资金为4360户垫付合作医疗110

元人,计47.96万元;大山村2019年通过土地规模流转经营,成立土地股份合作社,为大村村级集体经济,引进种植优质稻米,农户在保底地租1000元/亩基础上,另分红200元/亩,近10万元。

以图管稳,稳步推进。资源性资产清查阶段,结合土地确权颁证,邀请市测绘队依据资源清查位置、内容、数量等,绘制村级集体资源分布图,梳理后,除去村级已签订合同,成员分种、村级自留、职能部门所有外,新增特发包资源2153.33亩,今年真正实现村级集体资源以图管控。(记者)

我市2019年高考再创佳绩

本报讯(记者 曹平)我市2019年高考再创佳绩。全市参加高考人数3072人,二本上线2367人,比去年增加308人,本科上线率77.1%,比去年增加1.4%。其中一本上线549人,比去年增加136人,一本上线率比去年增加4.5%。高分段人数大幅度上升,390分以上21人,400分以上7人,最高分414分。有两名同学被清华大学、北京大学拟录取。本届高考实现了上线人数和一本、二本上线率三个提升。

近年来,市委、市政府把教育摆在更加突出的位置,优先保障教育投入,全力解决教育难点问题,办学条件不断改善,新沂的教育生态发生了根本性变化。在市委、市政府的大力支持和关心下,全市教育系统遵行“以人为本、求是、创新”的精神,围绕办有温度、有灵魂、有激情的教育目标,大力推进“五个三”工程实施,各项工作取得了新突破、新进展,人民群众对教育的满意度大幅提升。

阿湖镇:打响节庆名牌 促进产业发展

本报讯(通讯员 石盛 张家树)连日来,为进一步打响葡萄品牌,扩大乡村旅游的美誉度和知名度,阿湖镇有条不紊地做好“新沂市首届阿湖葡萄文化节”各项筹备工作。

为确保葡萄节成功举办,阿湖镇多次召开意见交流会,及时成立镇葡萄节组委会及各专项活动筹备小组,制定方案,精心组织实施,具体负责葡萄节各项组织筹备及活动总协调工作。同时,该镇不断加大葡萄节活动场地的环境整治和基础设施建设力度,努力将葡萄节创造优美宜人的外部环境,为葡萄节活动预热造势。目前,该镇已基本完成对开幕式活动场地的控管、平整等工作。另外,葡萄种植地观光带道路等相关设施建设也正在紧张进行中。

阿湖镇党委副书记、镇长苗海波告诉记者:“此次新沂市首届阿湖葡萄文化节的主题是‘魅力乡村,欢乐畅享’。为此,我们积极做好各方面准备工作,希望通过阿湖葡萄节这个平台能进一步打响阿湖的葡萄品牌,进一步提升镇村整体形象,扩大镇乡村旅游的美誉度和知名度,推进农业产业的转型升级,增加农民收入。”

连日来,阿湖镇万亩葡萄产业的果农郑玉锦正忙着对自家葡萄园进行整理,他乐呵呵

地告诉记者:“这次举办葡萄文化节,游客们将来俺家园里游玩,我可能不能有一点马虎,总得把自己的葡萄园弄干净,能进一步打响阿湖的葡萄品牌,进一步提升镇村整体形象,扩大镇乡村旅游的美誉度和知名度,推进农业产业的转型升级,增加农民收入。”

苗海波告诉记者:“此次新沂市首届阿湖葡萄文化节的主题是‘魅力乡村,欢乐畅享’。为此,我们积极做好各方面准备工作,希望通过阿湖葡萄节这个平台能进一步打响阿湖的葡萄品牌,进一步提升镇村整体形象,扩大镇乡村旅游的美誉度和知名度,推进农业产业的转型升级,增加农民收入。”

正在井然有序地进行中。“希望到时候能够让广大游客和嘉宾亲身体验到阿湖葡萄采摘的乐趣,品尝到美味的葡萄。”苗海波表示。

据了解,目前阿湖镇的葡萄种植面积有1.6万亩,主要分布在姚岭、黑埠、阿湖和古村、陈马等村。今年预计可采摘面积为1.2万亩,预计产量将达到2万吨。

市行政审批局开展 “政务服务云平台”业务培训

本报讯(通讯员 李沫 李沫)作为徐州市唯一的“政务服务云平台”试运行单位,我市率先启动平台开展行政审批服务事项网上办理工作。7大类1279个审批服务事项具备网上办理能力,网上可办事项占全市审批服务事项的90%以上,在徐州各县(市)区率先实现了“一窗口受理、一车子跑路、一票制收费、一枚章审批”审批服务在政务云上的全流程应用。

为更好的熟悉平台操作,推进“只跑一次”改革,实现服务全面升级,7月1日,市行政审批局邀请国泰新点工程师为市经发局、市场监督管理局、住建局等10个相关业务部门的30余名工作人员开展“政务服务云平台”业务培训。对新平台进行详细的讲解,对事项录入管理系统进行了针对性讲解和实操训练。

通过此次培训,充分调动了大家学习的积极性和主动性,使各单位窗口工作人员逐步掌握了新平台网上录入、审批操作方法,为提升我市政务服务标准建设“互联网+政务服务”、提高政务服务时效奠定了良好基础。



退伍不褪色 离岗不离党

现年76岁的谢玲珍是市供电公司的一名退休老党员。多年来,她始终恪守“退伍不褪色、离岗不离党”的初心使命,坚定理想信念,倾听老百姓心声,宣讲党的方针政策,宣传实用农业知识。

图为谢玲珍为不识字的老伴朗读《新沂市报》。

本报通讯员
谢东升 张大明/摄

市医保局开展党性教育实践活动

本报讯(通讯员 张文化)近日,市医保局组织党员开展党性教育实践活动,邀请市委党校专家做“不忘初心、牢记使命”专题党课,前往驻新部队参观军史展,接受爱国主义和革命传统教育。

专题党课以“不忘初心新征程,牢记使命勇担当”为主题,围绕“共产党人的初心和使命是什么?为什么要不忘初心牢记使命?如何能不忘初心牢记使命?”三个方面,深刻阐述了共产党人为什么要为人民谋幸福,为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命,在军史馆,大家学习了驻新部队的发源历史和英勇的革命斗争故事,参观了一个张老照片、一个动人的故事、一个先进个人物,大家深受教育。

此次活动使党员同志的党性修养和精神洗礼得到升华,为做好医疗保障工作提供了强大思想动力。

市“五老”义务监督队检查网吧管理

本报讯(实习记者 陆浩)暑假来临,为进一步优化未成年人成长学习环境,7月5日,市“五老”义务监督队对城区内的部分网吧进行集中检查。

每到一家网吧,“五老”监督员们都认真检查各网吧执行实名制登记上网的情况,并随机对在上网人员的身份证信息进行核实。同时对网吧内的环境卫生、消防安全设备、安全通道、安全指示标志等进行查看,发现问题要求其及时整改。监督员要求网吧管理人员要严格落实网吧管理,坚决杜绝未成年人上网,要保证网吧内的安全、安定,为广大上网人员营造安全、文明、和谐的上网环境。

28. 对群众关注度高、社会影响力大的黑恶势力犯罪案件,可以采取哪些措施确保其办案质量?
依法采取挂牌督办、上提一级、异地管辖、指定管辖以及现场联合督导等措施。
29. “两高两部”针对扫黑除恶专项斗争专门出台的配套司法解释文件是什么?
最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部出台《关于办理黑恶势力犯罪案件若干问题的指导意见》(法发〔2018〕1号)。
30. 扫黑除恶专项斗争督导工作“六个围绕、六个重点”分别是什么?
(1)围绕政治站位,重点督导党委和政府贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有关重要指示和中央决策部署情况,贯彻落实扫黑除恶专项斗争的总要求和实施步骤要求,专项斗争第一责任人、直接责任人切实履行扫黑除恶重大政治责任情况;
- (2)围绕依法严惩,重点督导扫黑、除恶、治乱的成效,特别是发动群众情况,严守法律政策界限,严格依法办案,确保扫黑除恶问题得到根本遏制情况;
- (3)围绕综合治理,重点督导各部门齐抓共管,相关监管部门对重点行业、重点领域、重点场所加强日常监管,形成强大合力、整治突出问题情况;
- (4)围绕组织建设,重点督导把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,治理党员干部涉黑涉恶问题,深挖黑恶势力背后“保护伞”情况;
- (5)围绕组织建设,重点督导整顿软弱涣散基层党组织,严防黑恶势力滋生土壤提供坚强组织保证情况;
- (6)围绕组织领导,重点督导各级扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室充分发挥职能作用,加大统筹力度,层层压实责任,推动解决经费保障、技术

- 装备、专业队伍建设等重要问题情况。
31. 扫黑除恶专项斗争的重点督导对象是什么?
主要对各省(区、市)党委和政府及其有关部门开展督导,并下派至重点地区市党委和政府及其有关部门,对涉及的重点案件,直接到县乡村进行督察。对中央领导同志批示或存在突出问题的地方进行重点督导。
32. 扫黑除恶专项斗争督导工作“三个聚焦”是什么?
(1)聚焦组织部署情况,进一步推动压实政治责任;
- (2)聚焦深挖彻查情况,进一步排除除恶务尽;
- (3)聚焦标本兼治情况,进一步推动综合治理。
33. 扫黑除恶专项斗争有哪些主要采取听取汇报、调阅资料、调研座谈、个别谈话、受理举报和现场抽查,深入基层

- 明察暗访等方式开展工作。
34. 党委政法委在扫黑除恶专项斗争中的职责是什么?
党委政法委要完善重大黑恶势力犯罪案件会商机制,对涉黑涉恶案件实行分组挂牌督办,对群众关注度、社会影响恶劣的黑恶势力犯罪案件,依法采取挂牌督办,上提一级、异地用警、异地起诉、异地审判、异地执行等措施,排除干扰阻挠。
35. 纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中的职责是什么?
把扫黑除恶同反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力“保护伞”。
(待续)

扫黑除恶 应知应会问答

